

# 生活无锡

民生为本 民利至上

## “保姆荒”再次上演 节前钟点工价格涨到35元1小时

春节临近,一年一度的“保姆荒”又露出了苗头。据无锡各家家政服务公司消息,虽然离春节还有一段时间,但各家家政公司的“保姆”尤其是家用保洁员都已经供不应求。

**【缘起】**  
外来务工者八成回家过年

昨日,无锡中帼苑家政服务中心的工作人员电话接个不停,不少来电话的市民都想在春节期间找个小时工,给家里搞个大扫除。“现在生意特别好,保姆也还相对充足,但再过几天我们这里八成的外地籍保姆都要回家过春节了,那时候找保姆就难了,提前预约也不一定能够约到。”目前春节保姆市场的缺口也带来了家政从业人员身价暴涨的现象。据了解,目前无锡市场上钟点工的价格已经涨到了35元一小时,远远超出平日里的20元每小时。而本地保姆薪资水平还要比外地保姆高出一筹,但就是这样高的身价保姆仍然供不应求。

**【现状】**  
钟点工可自选主顾

“今年过年怕是回不去了,火车票没买到,就留在这里多赚两个钱给儿子上学。”安徽籍保姆小杨谈到今年的打算时说,今年本来她想回家过年,却没买到火车票,经不起家政公司涨工资的诱惑,她决定再干一个月,年后再回家。

据小杨透露,自己现在一天要去四五户人家做钟点工,收入也要比往常翻一番,从月初到现在她已经赚了1500多元,估计这个月的收入能达到4000多元。“现在春节市场正是保姆紧俏的时候,不瞒你说,我现在还能自己挑挑主顾,就拿清洁这活来说,那种工资少、家里家具多、主顾又挑



“过年谁来家里帮我干活呢?”(设计台词)

别的人家我就不接了。”小杨说。

据无锡中帼苑家政服务中心的工作人员介绍,一般春节前10天左右,在无锡服务的保姆开始陆续“撤退”,正月十五过完年后才回来。在这段时间内,保姆市场几乎处在“真空状态”,所以这段时间请保姆的费用都有所上涨,上涨的价格其实就是保姆的“过节费”。

**【策略】**  
业内人士建议外调保姆来锡

“保姆荒”既然每年上演,业内人士指出最好的办法就是从外地调集保姆来锡,目前已有家政公司准备从安徽、四川等地外调一批保姆来充当节日期间的“兼职保姆”,同时提醒市民可以提前一周预约保姆。 唐奕文/摄

### 摩托车报废补贴 办理工作周六截止

据无锡市治摩办的消息,2008年,在市民理解支持、积极参与下,无锡全市查扣违法摩托车5.2万余人次,暂扣违法摩托车2.6万辆,强制报废淘汰摩托车4500余辆。全部淘汰了轻便摩托车和燃油助力车,主城区内通行总量尤其是外地摩托车违法通行得到有效控制,大气质量进一步提高。

除了尾气污染严重外,摩托车的“闯祸”在交通事故中的比重占了不小。据无锡市交警部门的统计,2007年由摩托车引发的交通事故致人死亡的约占了整个事故量的20%,而随着治摩的推进,去年由摩托车引发的交通事故比重已经下降了一半。“而根据2007年10月划定的主城区摩托车交通管制限制通行区域已经‘外扩’为:江海路市区段(钱皋路至金城路)一金城路一环湖路一梁湖路一钱皋路一惠钱路一钱皋路构成的环线以内的区域。只有持市区通行证才能在摩托车交管区域内行驶,但在人民路和中山路,是完全‘禁摩’的。”无锡市交警部门相关负责人介绍说,自2003年实施禁摩以来,无锡市的摩托车每年以5万辆左右的数量递减,而到2013年,此前发放的摩托车“市通”将全部到期,也就是说到2013年摩托车在无锡主城区将“无路可走”。

根据治摩工作的总体部署,2008年度摩托车报废补贴办理工作将于1月17日截止,办理地点在运河东路168号市运管处内,时间为1月16日(星期五)、1月17日(星期六)两天,上午9:00至下午4:30,联系电话:96196。 薛晨



### 非常6+1

人民中路开了一家“非常6+1”儿童摄影店,和家喻户晓的央视栏目“非常6+1”一模一样。 严西楼 陈超 摄

## “环太湖消费维权协作网”成立

苏锡常和湖州环太湖四城市的消委会近日宣布成立消费维权协作网,实现四地消费者投诉无缝对接,目前这一举措已经方便了四地市民。最近常州消费者何女士的一桩消费纠纷就在协作网的帮助下轻松搞定。

何女士去年11月22日在宜兴乐购超市,花58元买了5袋烤鱿鱼丝,可第二天回常州拆了包装才发现,5袋鱿鱼丝都有霉变。为了58元钱的小东西再跑一趟宜兴可没意思,何女士根据包装上标注

的厂方电话号码,打电话联系了厂家。厂家业务员本答应按三倍价格赔偿何女士,可答应过后就没了下文,何女士再打电话也无人接听。

有些恼火的何女士抱着试试看的态度找到了常州消委会投诉。环太湖消费维权协作网此时已经启动,常州消委会遂根据约定联系了宜兴市消协。

宜兴消协很快通过超市联系上了厂家。经过协商,厂家很快派出企业在常州地区的业务员登门道歉,按原价三倍赔偿了何女士。

据了解,“环太湖四城市消费维权协作网”保证四城市中任何一地由于生活消费需要购买、使用商品或接受服务时权益受到侵害的公民,可向四城市任何一家消费者协会(消保委、消委会)投诉,由消协转至消费纠纷所在地消协进行调解,再由其将调解结果反馈给投诉人。

同时四城市消协互通、共享商品或服务比较试验、消费调查(体察)、消费警示、投诉统计等信息资料、数据。 陈超

### 要闻

## 江阴生活用电突破8亿千瓦时

江阴市2008年城乡居民生活用电量首次突破8亿千瓦时,达到8.22亿千瓦时,同比增长16%,高出该市全社会用电量增幅14.29个百分点,比该市工业用电增幅高出15.26个百分点;比该市1987年全社会用电量高出0.23亿千瓦时

江阴经济社会发展快,到2008年全社会用电量已达到183.35亿千瓦时。为适应江阴经济社会发展对电力的需求,江阴市供电公司大力推进国网公司“三新”发展战略,推进“以电哺农、以电兴民”的各项举措,致力于提高城乡居民的用电幸福指数。2007年后累计投入2.13亿元进行了农村配电网和居民进户线改造,把“放心电、安全电”送到千家万户,为广大城乡居民营造一流供电环境,提供一流的服务。据统计,去年,该公司加大惠民保电力度,及时做好新增居民用户装表接电,全年完成居民照明报装226947户,容量2.33万千瓦,同比分

别增长了12.88%、19.2%,通过新农村电气化建设使城乡电网布局更科学规范。据统计,2008年该市新增农村10千伏综合变压器492台,总量达到8107台,容量212.56万千瓦安;10千伏线路新增了73条,总长达到3629千米。全市13个建制镇,2个街道办事处平均综合变压器由2007年的507台增加到540台,进一步提高了农村电网输电能力与环网能力,提高了供电质量,降低了电能损耗。2008年江阴农村供电可靠率99.85%,比上年提高0.02个百分点,农村居民电压合格率98.31%,比上年提高了0.262个百分点。

此外,元月9日,江阴周庄镇新农村电气化创建工作,通过了由无锡市经贸委组织的考评验收。至此,江阴市供电公司自2006年率先成为国网公司新农村电气化示范单位后,全市13个镇、3个街道办事处,已有9个镇成为新农村电气化镇。 罗平方 唐奕

## 滨湖区公布今年10件惠民实事

滨湖区2009年度10件惠民实事于昨天出炉。根据2009年计划,滨湖区将全力推进贡湖大道、清源路、金匮公园、长广溪湿地公园二期、十八湾环境整治等省、市重点工程征地拆迁,有序实施大池东路、隐秀路景观大道、上蒋巷等地块、园区项目拆迁。2009年滨湖区将二氧化碳排放总量控制在2033吨以内,全区万元GDP综合能耗比上年下降4.4%,推广清洁生产,鼓励和引导企业优化生产流程,更新提高生产技术和工艺水平。全年计划完成造林绿化0.3万亩,新增城市绿地150万平方米,森林覆盖率提高0.68个百分点,加强蓝藻打捞处置,围绕胥江口、贡湖取水口等重点地区,配强捞藻人员和作业机械,并积极实施“水藻分离”、“引藻上山”等工程。

滨湖区公布的2009年度10件惠民实事为:1、建设污水管网不少于100公里,完成526家企事业单位接管任务,封堵河道排污口654个;2、新开工安置房200万平方米,竣工230万平方米,有效压降过渡户;3、完成6万平方米老新村整治,实施7.5万平方米居民住宅区“平改坡”工程,启动老新村背街里弄整治,老新村小区安装1000扇电控防盗门;4、建设河埭地区区域性500吨大型生活垃圾中转站;5、建成太湖初中、立人高中、育英实验小学;6、建成区人口和计划剩余“世代服务”中心;7、建成区放心豆制品加工基地,并启动连锁工程;8、完成2家农贸市场商场化改造;9、建成5个街道(镇)残疾人综合服务中心;10、启动建设滨湖区社会福利院改扩建工程。 匡笠 薛晨

## 粮食科技物流中心即将建成

截至2008年12月31日,无锡全市共收购秋粮17万吨,其中国家临时储备收购5.78万吨。据昨日举行的全市粮食工作会议消息,2009年无锡粮食重点工作将完成“123”目标。“123”主要内容是:办成一件大事,即基本建成无锡粮食科技物流中心;深化两项改革,即深化国有粮食仓储企业改革和国有粮办工业企业改革;打造三大工程,即打造粮安工程、粮食产业化工程以及和谐粮食工程。

昨天的粮食工作会议还公布了2009年度无锡市粮食工作计划,包括年内完成无锡粮食科技物流中心工程建设总量的80%以上,基本建成该项目;完成无锡粮食机械

厂、江苏无锡国家粮食储备库、无锡粮油中转储备仓库以及江苏无锡新安国家粮食储备库的改制工作;加强全市粮食流通管理,稳定粮食购销,全市收购总量和销售总量均比上年增长10%;加快粮食经济发展步伐,粮办工业销售收入和利税均比上年增长10%;制定《无锡市地方储备粮管理办法》、《无锡市粮食经纪人管理办法》和《无锡粮食流通监督检查工作联席会议制度》,进一步提升依法管粮的水平。进一步扩大粮食信用体系建设的覆盖面,授信企业再增加10家,行业创建面达50%左右;落实科学发展观,提高节能减排水平等。 薛晨